



Редакция Сибирского журнала клинической и экспериментальной медицины с глубоким прискорбием извещает о смерти члена редакционной коллегии журнала, выдающегося детского кардиохирурга, профессора **Владимира Владимировича Алекси-Месхишвили**, с которым нас связывали долгие годы бесценного человеческого и профессионального общения.

Владимир Владимирович был яркой, самобытной личностью, прирожденным лидером, способным увлекать своими идеями и вести за собой единомышленников, идейным вдохновителем создания общества детских кардиохирургов России. Он участвовал в большинстве конференций по детской кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии в России в качестве модератора, читал блестящие лекции и проводил обучающие курсы. Ни одна крупная конференция в Европе не прошла без его участия с ярчайшими выступлениями. В Германии, США и России Владимир Владимирович опубликовал более 690 работ, в том числе 10 монографий. Его научные интересы включали хирургию и интенсивную терапию врожденных пороков сердца, применение механических средств поддержки кровообращения, протезирование клапанов сердца у детей, исторические аспекты хирургии сердца. Вклад талантливого ученого, профессора В.В. Алекси-Месхишвили в отечественную кардиохирургию был отмечен Государственной премией СССР (1985), премией Е.Н. Мешалкина (2011), премией А.Н. Бакулева (2011).

Не стало больше на земле человека, чьи добрые руки и благородное сердце спасли жизни тысяч детей, но, несомненно, дело всей его жизни – служение науке во имя охраны здоровья людей – будет продолжено многочисленными учениками и последователями. Светлая память о незаурядном человеке, легенде детской кардиохирургии навсегда останется в благодарных сердцах тех, с кем Владимир Владимирович прошел свой жизненный путь, кто знал его, работал с ним, учился у него.